



НЕЛИДОВСКИЙ БЛАГОВЕСТ

2 Августа 2024г. №29 (1059)

НАРОДНАЯ ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ ДУХОВНАЯ
ГАЗЕТА НЕЛИДОВСКОГО БЛАГОЧИНИЯ



« Всегда радуйтесь,
непрестанно
молитесь, за все
благодарите»
Апостол Павел

Святые Борис и Глеб



Благоверные князья-страстотерпцы Борис и Глеб — первые святые, которых канонизировала Русская Церковь. Их подвиг открывает одну из удивительных граней христианства. Борис и Глеб не пожелали участвовать в междоусобной войне со своим старшим братом Святополком — кротко приняли мученическую смерть и простили своих убийц. Мы расскажем о жизни князей-страстотерпцев, об их церковном почитании и народных традициях, связанных с днем их памяти.

Князья Борис и Глеб (в крещении Роман и Давид) — это первые святые, канонизованные Русской Церковью. До них на нашей земле тоже были святые, но все они были прославлены позже.

Святые благоверные князья-страстотерпцы Борис и Глеб — младшие сыновья киевского великого князя Владимира Святославича (равноапостольного князя Владимира). После смерти Владимира в 1015 году на русской земле началась жестокая междоусобная борьба за земли и великокняжеский престол. Бориса и Глеба убил их старший брат — Святополк, прозванный в народе Окаянным.

История жизни и мученической смерти Бориса и Глеба описана в двух книгах, знаменитых памятниках древ-

нерусской литературы: «Сказание» Иакова Черноризца и «Чтение» Нестора Летописца.

Святые благоверные князья-страстотерпцы Борис и Глеб были младшими сыновьями святого равноапостольного князя Владимира. Они родились еще до Крещения Руси. Приняв Христа всем сердцем, киевский великий князь Владимир Святославич стал воспитывать младших сыновей в православной вере. Святой Борис был хорошо образован, с радостью и усердием читал Библию и жития святых. Святой Глеб не отставал от брата, и тоже интересовался верой и стремился жить в благочестии. Как известно, после принятия святого крещения их отец князь Владимир полностью изменил свою жизнь, оставил языческие грехи и стал для народа примером по-настоящему праведного правителя. Младшие сыновья, которым посчастливилось родиться в пору Крещения Руси, подражали примеру отца. Например, вместе с ним помогали бедным.

Когда братья подросли, Борису достался от отца город Ростов. Молодой князь правил им с мудростью. Незадолго до своей смерти Владимир призвал Бориса в Киев, дал ему войско и направил в поход против печенегов. Вскоре великий князь скончался, и его старший сын Святополк самовольно объявил себя великим князем Киевским, воспользовавшись тем, что Борис был в походе. Святой Борис не хотел

оспаривать это решение — ему претила сама мысль о междоусобной войне. Борис распустил свое войско со словами: «Не подниму руки на брата своего, да еще на старшего меня, которого мне следует считать за отца!»

Но Святополк боялся, что брат передумает и силой отнимет у него киевский престол. Он подослал к Борису убийц. Несмотря на то, что святой Борис узнал о страшной угрозе, он не стал прятаться. На него напали с копьями прямо во время молитвы. Случилось это 24 июля 1015 года (6 августа по новому стилю) на берегу реки Альты. Князь погиб не сразу, первым убили его верного слугу Георгия Угрина, который бросился на защиту Бориса. Сам же святой на слабеющих ногах вышел из шатра, где молился, и сказал убийцам: «Подходите, братья, кончите службу свою, и да будет мир брату Святополку и вам». Тогда воины снова пронзили тело князя копьем.

Князь еще дышал, когда убийцы везли его в Киев, чтобы показать Святополку. По пути они встретили двух варягов, которых послал Святополк. Варяги увидели, что Борис еще жив, и добились святого ударом меча в сердце. Тело страстотерпца привезли в Вышгород и в тайне ото всех положили в храме во имя святого Василия Великого.

Святополк не остановился на одном убийстве. В то время Глеб княжил в Муроме. Старший брат отправил к нему воинов. Как и Борис, Глеб тоже заранее знал, что к нему подосланы убийцы. Но междоусобная война для него была страшнее смерти. Убийцы настигли князя в устье реки Смядины, рядом со Смоленском.

После двойного убийства Святополк, которого в народе прозвали Окаянным, правил недолго. Закончил свои дни он в изгнании, ненавидимый всеми. Междоусобные войны постепенно прекратились. Подвиг смирения, послушания и кротости сделал Бориса и Глеба поистине народными святыми.

Великий князь Киевский Ярослав Мудрый отыскал мощи святого Глеба и положил их в храме во имя святого Василия Великого в Вышгороде — рядом с мощами святого князя Бориса. Святые останки братьев прославились многочисленными чудесами.

Источник: foma.ru

Новый день - новые открытия!



Во главе с протоиереем Дмитрием Болтрукевичем субботнее утро мы начали с поездки на Родину удивительного человека - Святого равноапостольного Николая Японского в деревню Береза Оленинского округа.

Для многих стало открытием, что в тридцати минутах езды родился и жил такой удивительный человек. Экскурсию для нас провел протоиерей Артемий Рублев Храм святого равноапостольного Николая Японского, занимаясь огромной просвятительской, социальной работой он является последователем святителя Николая.

Побывали на месте, где стоял дом Ивана Касаткина, так от рождения звали святителя Николая. Сейчас на этом месте установлен памятник благодаря@club55490878 (Телеканалу «СПАС»). В прошлом году, когда было его открытие, мы запускали домашних голубей (за что благодарим Левахова Юрия) и в этот раз решили сделать так же. Пять пернатых только взлетев, сразу определили путь домой и мы, как и голуби, возвращающиеся каждый раз домой, будем возвращаться на это притягательное место.

Проект «Между прошлым и будущим» реализуется при поддержке Фонд президентских грантов

#русскаядеревня #фондпрезидентскихгрантов #монино #между-прошлымбудущим #телеканал-спас

https://vk.com/wall-150065014_24654



4 Августа. Воскресенье.
Неделя 6-я по Пятидесятнице
Мироносицы равноап. Марии Магдалины.
Щмч. Фоки.

9.00. Часы. Исповедь. Литургия.
11.00. Заочное отпевание.
13.00. Беседы для желающих принять Таинство Святого Крещения (Новый храм).

5 Августа. Понедельник.
Почаевской иконы Божией Матери

8.00. Утреня. Исповедь. Литургия.

6 Августа. Вторник.
Мчч. блгвв. князей Бориса и Глеба, во св. Крещении Романа и Давида.

8.00. Утреня. Исповедь. Литургия.
19.00. Утреня. (Новый храм).

7 Августа. Среда.

19.00. Утреня (Новый храм).

8 Августа. Четверг.

(Новый храм)

Щмчч. Ермолая, Ермиппа и Ермократа, иереев Никомидийских.

9.00. Часы. Исповедь. Литургия.

9 Августа. Пятница.

Вмч. и целителя Пантелеимона.

8.00. Утреня. Исповедь. Литургия.

19.00. Утреня (Новый храм).

10 Августа. Суббота.

Смоленской иконы Божией Матери, именуемой «Одигитрия».

8.00. Часы. Исповедь. Литургия.

16.00. Всенощное бдение. Исповедь (Новый Храм).

Именинники недели



На этой неделе День Ангела празднуют

28 Июля.

Василий, Владимир, Вольдемар, Петр, Агриппина, Матрена.

29 Июля.

Иван, Павел, Петр, Теодор, Федор, Яков, Ян, Алевтина, Валентина, Джулия, Матрена, Юлия.

30 Июля.

Леонид, Вероника, Маргарита, Марина.

31 Июля.

Афанасий, Емельян, Иван, Кузьма, Леонтий, Степан, Эмиль, Ян.

1 Августа.

Григорий, Дмитрий, Митрофан, Роман, Серафим, Степан, Тихон, Евгения, Милица.

2 Августа.

Аарон, Александр, Алексей, Афанасий, Георгий, Егор, Ефим, Ибрагим, Иван, Илья, Константин, Кузьма, Леонтий, Николай, Петр, Савва, Сергей, Теодор, Тихон, Федор, Ян.

3 Августа.

Георгий, Евгений, Егор, Иван, Петр, Роман, Семен, Теодор, Федор, Ян, Анна.

4 Августа.

Алексей, Михаил, Магдалина, Мария.

5 Августа.

Андрей, Виталий, Теодор, Трофим, Федор, Анна.

Почаевская икона Божией Матери



1559 году греческий (по другим источникам – болгарский) митрополит Неофит, путешествуя по Руси, приехал на Волынь.

По внушению свыше в благодарность за гостеприимство, которое оказала ему в своем имении благочестивая дворянка Анна Гойская, к чьим владениям относился и Почаев, владыка благословил ее иконой Пресвятой Богородицы.

Скорее всего, это была семейная икона, может быть, принадлежащая роду самого Неофита.

У южных славян, как и у прочих народов, был в то время распространен благочестивый обычай избирать себе особых покровителей из святых, память которых от поколения к поколению отмечается как семейный праздник. Примечательно то, что во всех надписях, сохранившихся на той иконе, письмо и язык славянские. Это свидетельствует о том, что, возможно, «образ Почаевский писан рукой русскою».

Долго находилась святыня в часовне дворянской усадьбы. Служанки много раз видели икону в сиянии, о чем рассказывали своей госпоже.

Богоматерь во сне являлась и самой Гойской. Наконец, однажды, став наяву свидетельницей того, как от Образа исходит дивный свет, благочестивая женщина уверовала, что икона имеет особую благодать, и велела зажечь перед святыней лампаду.

По молитвам у иконы стали совершаться чудеса. Когда же благодаря чудотворному образу исцелился слепой брат Гойской Филипп, то Анна, удивленная и обрадованная, призвала иноков. Ими был отслужен молебен, святыня была крестным ходом перенесена на Почаевскую гору и отдана на вечное хранение монахам, жившим в пещере на горе.

Это событие произошло в 1597 году. На горе была построена церковь в честь Успения Богоматери, а при ней создан монастырь, на содержание которого Гойская пожерт-

вовала средства. С этих пор икона стала называться Почаевской.

До 1664 года различные чудотворения не записывались. Однако народная молва о таких событиях быстро разносилась по всем концам русской земли. Со всех сторон стали стекаться к Почаевской иконе Божией Матери множество паломников.

Летом 1675 года во время Збаражской войны с турками, в царствование польского короля Яна Собесского (1674-1696), полки, состоящие из татар, под предводительством хана Нурредина через Вишневец подступили к Почаевской обители, обступив ее с трех сторон. Слабая монастырская ограда, как и несколько каменных зданий обители, не представляла никакой защиты для осаждаемых.

Игумен монастыря Иосиф Добромирский убедил братию и мирян обратиться к небесным заступникам: Пресвятой Богородице и преподобному Иоанну Почаевскому. Иноки и миряне усердно молились, припадая к чудотворному образу Божией Матери и к раке с мощами преподобного Иоанна.

Утром 23 июля, с восходом солнца, татары держали последний совет о штурме обители. Игумен же велел петь акафист Божией Матери. С первыми словами «Взбранной Воеводе» над обителью внезапно явилась Сама Пречистая Богородица, «омофор белоблистящийся распуская», с небесными ангелами, держащими обнаженные мечи. Преподобный Иов находился близ Божией Матери, кланяясь Ей и молясь о защите обители.

Татары приняли небесное воинство за привидение, в смятении стали стрелять в Пресвятую Богородицу и преподобного Иоанна, но стрелы возвращались назад и ранили тех, кто их пускал. Ужас охватил нападавших. В паническом бегстве, не разбирая своих, они убивали друг друга. Защитники монастыря устремились в погоню и захватили многих в плен. Некоторые пленные впоследствии приняли православную веру и остались в обители навсегда.

...Ныне чудотворная икона помещена в Успенском соборе Лавры в звездообразном киоте в третьем ярусе иконостаса. Его пожертвовал в 1859 году император Александр II в память о паломничестве в Почаевскую обитель.

Каждый день в пять часов утра в Успенском соборе, освещенном в предутреннем сумраке лишь одними лампадами, монастырской братией служитя полунощница. После нее, при пении тропаря «Непроходимая Врата», Чудотворный образ Почаевской Матери Божией медленно опускается и останавливается на уровне человеческого роста. Икона держится на двух шелковых лентах. Рядом с нею стоит иеромонах, называемый по традиции «киотным». Иноки, а вслед за ними и все молящиеся в храме безмолвно и неторопливо подходят и прикладываются к чудотворному образу.

Точно так же опускается святыня по субботам после соборного акафиста перед ней, а также по воскресным и праздничным дням после поздней Божественной Литургии.

Чудеса исцеления у этой иконы бесконечны, как и поток паломников из России, Белоруссии, Украины, Молдавии, Сербии и других стран, приезжающих к ней в Лавру.

Далеко не на каждого изливаются чудеса от Почаевской святыни, но каждому, кто обращается к этому образу с сердечной молитвой, и тайно, и явно подается помощь духовная, душевная и телесная. У каждого из приезжающих к святыне есть что-то, что можно выразить лишь молитвенным вздохом. И для этого всегда не хватает слов.

Источник: foma.ru

Насыщенные выходные продолжают!

26 июля все погрузились в искусство. О художниках, их жизни, картинах нам поведала Люба Любарская

Как же интересно о известных картинах узнавать всё новое и новое. Сколько тонкостей и исторических моментов, которые мы не узнали бы без Любы. На память о лекции всем ученикам остались картины, созданные их руками. Продолжила занятие Анюта Тоскина-Гурович. Все вместе пролетели над Санкт-Петербургом, не выходя из нашей Церкви, познакомились с архитектурой и мозаикой.

Захватывающий процесс и удивительное произведение искусства, которое получилось у каждого из кусочков стекла. От всей души благодарим Любовь и Анну что нашли время приехать в нашу летнюю Школу архитектуры, культуры и искусства из Москвы и Санкт-Петербурга.

За фото благодарим Максим Кутинов

Проект «Между прошлым и будущим» реализуется при поддержке Фонд президентских грантов



#русскаядеревня #фондпрезидентскихгрантов #монино #между прошлымибудущим

https://vk.com/wall-150065014_24644

7 августа Церковь чтит память матери Пресвятой Богородицы праведной Анны



Успение праведной Анны, матери Пресвятой Богородицы, празднует Православная Церковь 7 августа.

Святая Анна происходила из рода первосвященника Аарона, а ее мужем был праведный Иоаким из рода царя Давида.

Анна и Иоаким, долго не имевшие детей, дали обет, что если у них родится ребенок, они посвятят его Богу.

Господь услышал молитвы Иоакима и Анны. Когда супруги прожили вместе уже около 50 лет, Он даровал им ребенка – у них родилась дочь, которую они назвали Марией.

После рождения дочери праведные Иоаким и Анна принесли благодарственные жертвы и дали еще один обет – их дочь не будет ходить по земле, пока они не введут Ее в храм Божий. Это произошло, когда Марии исполнилось 3 года.

Мария осталась жить и служить при Иерусалимском храме – там Она училась с другими девами, изучала Священное Писание, пряла и шила священнические облачения. По Преданию, Дева Мария прожила в храме до 12 лет.

Вскоре после ухода Марии Иоаким скончался, а Анна еще несколько лет жила с дочерью при храме. По Преданию, она умерла в возрасте 79 лет.

Источник: foma.ru

20-23 сентября 2024 на праздник Рождества Богородицы состоится паломническая поездка на остров ВАЛААМ КАРЕЛИЯ остров КОНЕВЕЦ, Корела

По маршруту: Великие Луки - Рождество-Богородичный монастырь на острове Коневец-Приозерск - Валаамский монастырь (острова на Ладожском озере) - Сортавала - Великие Луки.

Приглашаем совершить незабываемое паломническое путешествие на святы острова Ладоги: Валаам и Коневец. Вас ждет большая 2-х дневная паломническая экскурсионная программа «Валаам молитвенный и Коневец праздничный (праздник Рождества Богородицы)» 21 сентября в праздник Рождества Богородицы мы посетим одну из известнейших обителей

Русского Севера - Коневский Рождество-Богородичный монастырь, расположенный на небольшом благодатном острове в Ладожском озере. Паломники смогут помолиться на праздничной литургии в праздник Рождества Богородицы в соборе Рождества Пресвятой Богородицы и принять участие в крестном ходе и праздничной монастырской трапезе.

Святынями монастыря являются чудотворная Коневская икона Пресвятой Богородицы и мощи прп. Арсения Коневского. Для паломников будет организована экскурсия по Коневскому монастырю и острову с посещением часовни на Конь-камне. Форма этого громадного камня напоминает конскую голову. Отсюда произошло и его название. Конь-камень дал название и самому острову Коневец. В воскресенье мы посетим святыни Валаама. Со всего мира сюда стремятся паломники и путешественники. Окруженный со всех сторон водой, отдаленный от мирской суеты, Валаам словно создан для тихой, созерцательной иноческой жизни. Древняя Валаамская обитель на протяжении веков являлась духовным центром Православной Руси и по праву называется Северным Афоном.

Первое впечатление от монастыря - сказка. Так неожиданно он появляется впереди, в рассеянном тумане, как город Китеж из старинного предания. Слово из земли, красивый, стройный, вырастает Спасо-Преображенский собор монастыря, освещая остров, даря гармонию всему вокруг.

С православным экскурсоводом паломнической службы совершить экскурсии по Центральной усадьбе монастыря, посетить скиты Валаама («Воскресенский», «Гефсиманский»).

Побываем мы и в Приозерске, где на острове реки Вуоксы находится каменная крепость Корела, сыгравшая значительную роль в истории Карельского перешейка. За свою долгую историю крепость выдержала 44 осады, принадлежала Новгороду и Московскому царству, затем была завоевана Швецией и отвоевана обратно Петром I, после чего оказалась на территории Великого княжества Финляндского. И, наконец, снова вернулась в Россию. Одним словом, Порубежье. Праздничная литургия на Коневце, исповедь, причастие.

Выезд из Великих Лук - 20.09.2024 г. в 21.00. Возвращение в Великие Луки - 23.09.2024 г. в 02.00

Доставка из НЕЛИДОВО и обратно будет организована.

Подробная информация и запись по тел. 8-921-508-31-95

Не каждый знает, что каждую Литургию в храмах молятся за строителей и благоустроителей (жертвователей) храма сего. Никогда не поздно начать делать благие дела. Надеемся на вашу помощь и поддержку!

1. На номер карты 5336 6901 6842 0687
2. На номер телефона 8 906 650 42 67
3. На расчетный счет Фонда строительства храма Иоанна Кронштадтского и благоустройства города Нелидово ИНН 6912997055 КПП 691201001 р/с 40703810706000000624 Филиал Центральный ПАО Банка «ФК Открытие», г.Москва к/с 30101810945250000297 БИК 044525297
4. Отсканировать данный QR-код



Большой храм строится из маленьких кирпичиков, большой путь преодолевается маленькими шагами!

Храм в честь святого праведного Иоанна Кронштадтского ул.Маяковского
Храм открыт с понедельника по пятницу с 8.00 до 11.00

Понедельник

Вторник - 19.00 Всенощное бдение. Исповедь.

Среда - 19.00 Всенощное бдение. Исповедь.

Четверг - 9.00 Часы. Исповедь. Литургия.

Пятница - 19.00 Всенощное бдение. Исповедь.

Суббота - 19.00 Всенощное бдение. Исповедь.

Воскресенье - 13.00 Беседы для желающих принять Таинство Святого Крещения

14.30 Молебен с акафистом Божией Матери «Всецарица»

Дорогие братья и сестры!



Приход Балыкинской иконы Божией Матери организует службу волонтерской помощи пожилым людям и паллиативным больным.

Ваша помощь в любом её выражении сможет скрасить будни одиноких пожилых и лежачих больных, у которых порой нет возможности обменяться хотя бы словом с другим человеком.

Чтобы стать волонтером необходимо заполнить анкету (можно взять в лавке на ул. Горького д. 12) и пройти собеседование у помощника благочинного. Своим желанием объединиться мы можем изменить к лучшему жизнь тех, кто нуждается в нашем внимании и заботе, а самое главное - дать почувствовать наименее защищенным согражданам, что они не брошены и не забыты.

Думайте о добрых делах и имейте возможность их делать!

Церковная служба социальной помощи и благотворительности Нелидовского благочиния Ржевской епархии

Желающим принять

Таинство Святого Крещения необходимо предварительно пройти огласительные беседы.

В случае, если креститься будут дети, огласительные беседы должны пройти родители ребенка, либо его крестные.

Беседы проводит священник Сергей Новиков в строящемся Храме в честь св.прав.Иоанна Кронштадтского (ул.Маяковского) каждое воскресенье в 13-00.

В случае невозможности пройти беседы в указанное время, можно связаться с отцом Сергием для проведения индивидуальных собеседований по телефону 5-27-13, 5-57-48.

Церковная служба социальной помощи и благотворительности Нелидовского благочиния Ржевской епархии



ИМЕННОЙ КИРПИЧ

В Иконной Лавке, Церкви, Часовне, ООО «Клиника

доктора Гребенникова» можно приобрести

ИМЕННОЙ КИРПИЧ

(жертва на строительство Храма в честь святого праведного

Иоанна Кронштадтского -100 руб.)

С конца мая 2023г. в Вотцап была создана группа "Достроим храм вместе". За время её существования на нужды строительства храма была собрана значительная сумма. С 22.07.2024 по 28.07.2024 поступило 45,400 руб.

С началом строительного сезона на стройплощадке Храма в честь святого праведного Иоанна Кронштадтского в г. Нелидово продолжаются субботники в 17-00 каждый вторник. Приглашаем всех желающих. Информационная служба Нелидовского благочиния

Поздравляем!

Работники Нелидовского Прихода церкви Балыкинской иконы Божией Матери сердечно поздравляют с Днем Рождения и с Днем Ангела

Алексееву Светлану Сергеевну!

Желаем Вам здоровья, счастья, успехов, исполнения желаний, помощи Божией во всех начинаниях, крепкой веры, всех благ, многая и благая лета!

Ссылка на страницу строительства Храма в контакте [https://vk.com/ ioannhramnelidovo](https://vk.com/ioannhramnelidovo)

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДЕПАРТАМЕНТА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ГОРОДА МОСКВЫ

СВЯТО-ДИМИТРИЕВСКОЕ УЧИЛИЩЕ СЕСТЕР МИЛОСЕРДИЯ

УНИКАЛЬНОЕ ПРАВОСЛАВНОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ!

vk.com/sd_sestriloserdia

Контактный телефон: +7 (499) 237-54-67

www.sdusm.ru

Объявляет набор выпускников 9 класса на 2024-2025 учебный год!

По окончании училища выдётся диплом государственного образца по специальности "Сестринское дело" присваивается квалификация «Медицинская сестра»

Для абитуриентов из регионов вопрос о регистрации и общегитини решается в индивидуальном порядке на основании письменного прошения духовника

Подача документов с 20 июня через портал <https://www.mos.ru> (требуется регистрация)

Редакционный совет:

Иеромонах Николай (Голубев), протоиерей Сергей Малышев, Алена Михайлова.

Главный редактор Михайлов Александр Геннадьевич

Учредитель: местная религиозная организация православный Приход церкви Балыкинской иконы Божией Матери г. Нелидово Ржевской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)

«Нелидовский Благовест» распространяется в г. Нелидово, Нелидовском, Жарковском, районах Тверской области

Время подписания в печать по графику : 30. 07. 2024, 10.00. Фактическое время подписания: 30. 07. 2024, 10.00

Газета выходит один раз в неделю с 19 декабря 1999 г.

Адрес редакции и издателя: 172521 Тверская обл., г. Нелидово, ул. Шахтерская, д. 5. тел./факс 5-14-51

E-MAIL: b-listok@rambler.ru

Отпечатано в филиале АО "Тверская областная типография" г. Ржев, ул. Урицкого, 91

Сайт Ржевской епархии: <http://ржевскаяепархия.рф/>

Формат А-3, Объем 3 печ. л., Тираж 999 Заказ 138

12+